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LAP -i:

Hirdetések és nyílttéri közlemények a lap ristéro 
jutányos áron vétetnek fél.

Bérmentetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.
SZERKESZTŐSÉGI ÉS KIADÓHIVATAL : 

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

MllÖttSBE H 6 1 f V ícilác képviselő Mái. tás mintPS-y k ^ órai bizalmas beszélgetés a közigazgatásban, a régi hívek pedig ra- 
^ : 1 ’ után a legközelebbi viszontlátás reményé- gaszkodtak képzelt hatali ókhoz és igy *

főispán különben jó akarata törekvései hajó-
■ ________________________________________ törést szenvedtek. Másrészről meg maga

Csongrádmegye is külön főispánt igényel­
hetvén,
Béla csongrádmegyei főispánt állásától fel­
mentetett.

Lapunk 23-ik számában közöltük, hogy ben véget ért. 
Helfy Ignác képviselő ur még szeptember 
havában meglátogatja a szegvári vá'asz- j 
tókerületet, mire alapul a képviselő urnák 

község elöljáróságához intézett
Jön a főispán! két megye főispánja, Tallián

egy — a 
levele szolgált.

Gyors egymásutánban üresedik és töl­
tetik be a Csongrádmegye főispán! széke 
a mióta a jó öreg Rónay állásától felmen­
tetett.

Ilyen körülmények között neveltetett 
ki dr. Vadnay Andor Csongrádvármegfe 
főispánjává.

Készül az egész vármegye az uj főispán 
ősi szokás szerintt méltó fogadtatása és be­
iktatásához. Lapunk más helyén kösöljük 
az idevonatkozó programmot és azt, hogy 
magát úgy a fogadtatás, mint a beiktatásnál 
Miudsaent kössége is képv ssltsti.

A fogadtatás fénye és dísze bisonyára 
neqa fog hiányozni, azonban még be sem 
tette az uj főispán lábat a megyébe, mái' 
is egy egész osztálya a kös- és társadalmi 
életnek, a zsidóság sértve érzi magát as 
által, hogy úgy a bevonulás, mint a be­
iktatás a legnagyobb zsidó ünnepre tétéi­
vé i, abban a zsidók vallásuk dogmái meg­
sértése nélkül résst nem vehetnek. Minél­
fogva most megyeszeríe ason töri fejét a 
zsidóság, veljon antisemitaság rejlik-e a 
beiktatás idejének ilyképeni megválasitása 
alatt, avagy csak pusztán a véletlen müve, 
mindenesetre pedig az intézők oly tapíntat- 
R >ságára mutat, miuek ha folytatása is 
lenne a megye törvényhatóságánál, a zsidók 
aligha maradnának olyan hűséges támogatói 
a főispánnak, mint eddig mindig voltak.

Annyi bizonyos, hogy as uj főispánt 
mint autisemita képviselőt ismerte as orsság 
és ha egykor vallott elveit, mint főispán is 
megtmjx, világosan azt mutatj i, hogy 
szakítani ak*r Ciongráduiegye eddigi kös- 
igazgatási rendszerével, mert annak eddigi 
tengődése c?;.Kn t. zsidóság ö sszetartó támo­
gatásával volt eddig is fentartható.

A polgárság adott hírünkre örömund 
várta a napot, melyen képviselőjét üdvö­
zölhetni reménylettr. Közbe azonban az 
„Uj-Világ“-ban tartott párfgyülésnéí egyvb 
nem történvén, a 48-as kör tagjai nem vol­
tak tisztában a helyzettel, ismervén a kép­
viselő ur pontosságát, nem tudták elkép­
zelni, hogy a világosan megadott Ígéret 
teljesítése ez úttal mi okból maradt el. És 
igy a múlt vasárnap tartott népes gyűlés­
ből küldöttséget menesztett a képviselő úr­
hoz, egyrészről a homályos helyzet tisztá­
zása és másrészről a, képviselő ur meghi 
vasa iránt.

Rónay föispánsága alatt oda fejlődött 
a vármegye közigazgatása, hogy a több­
ségnek minden irány és tekintetben szabad 
kéz volt engedve, ellenzék pedig még a 
hivatásához tartozott ellenőrzés terén sem 
volt képes magát érvényesíteni.

1> ivebetlen várnak látszott a többség 
tábora, mely korlátlan hatalmának" tudatá­
ban uralkodott, de nem kormányzott , pa­
rancsolt, d) nem engedelmeskedett, míg 
végre is az igy megkor nányzott várme­
gye közönsége, liatalmasabban mint valaha, 
megkövetelte jogait, bv közigazgatásban 
és — az általános felfogás szerint — gyenge 
főispánnak menni kellett.

Zsilinszky Mihály a tudomány és munka 
embere következett utáuna és a vármegye 
közönsége — mintegy lidércnyomástól sza­
badulva — pártkülönbség nélkül igyeke-. 
zett tiszteletét, — hódolatát bemutatni az 
uj főispánnak, a tők' 
igazságos kormányzatot remélve és várva 
az uj főispántól.

A békés munka és feladás esztnh vol-

A küldöttség október 4 én tisztelgett 
Ilelfy Ignác képviselő urnái hol az a már 
megszokott szívélyes barátsággal fogadtat­
ván, a képviselő ur lejöveteléuek kérdése 
elintéztetett.

A képviselő ur kijeit" ütéséből arról 
győződött meg a kiküldött bizottság, hogy 
a képviselő ur akár 16 án, akár 23-án l e­
jönni kész volt, de rajta kívül eső okok­
ból a szokásos meghívás a lejövetelre el­
maradt és igy n- gyou természetesen a le- 
jövetelnek is el kellett, maradni.

*3 az ellenzék

A küldöttség által előterjesztett m g- tak az uj fTspán zászlójára írva s a ki 
hívást a legszivélyesebben fogadta és azon látta működését, azt az egyet, hogy időt 
ígéretet tette, hogy e hó végén vagy a , ée fáradságot nem kiméivé munkálkodott a 
jövő hó elején okvetlenül el jön Mind- 1 megye közönsége érdekében — még ha 
szentre, még pedig úgy, hogy e látogatást ellenfele volt is nem tagadhvji m sg tőle.

bíogy többet ne említsünk, a szentes—hód-Kossuth Ferenc társaságában testi meg, 
ki vek együtt egy egész napot és estét fog mező vas írhelyi vasút kiépítése — a vár­

megye áldozatkészsége mellett — kiváló- 
lag az ő érdeme.

tölteni, mely idő alatt a kerület többi 
községeinek x is mód nyujtátik arra, hogy 
e magas vendégekkel itt érintkezhes­
senek.

Szorgalmas és munkás első tisztvise­
lője volt a vármegyének, de inig m 'gyé- 
jének haladása és felvirágzására irányzott 
törekvései egész lényét igénybe vették, nem 
vette észre az akna munkákat, : elyet jó 
akarói é közben a közigazgatás téré i á1- 
lásának a’á ástak. A vármegyében sokat 
zaklatott ellenzék egész vonaton biztosított 
többségének súlyával ellene támadván, men­
nie kellett.

Községi közgyűlés.
A látogatás napja még emunál azért 

nem volt megállapítható, mert Kossuth 
Ferenc csak f. október hó 20-án indul el 
Nápolyból' Budapestre, hol ezeutulra állan­
dóan meg fog telepedni ée első sorban is 
az aradi vértanuk nyughelye meglátogatása 
a programm megállapitott pontja. Onnan 
visszafelé jövet lesz a már több lap által is 
jelzett alföldi körút megtéve és abba fog­
laltatik bele Mindszent fentirt meglátoga­
tása is.

Nagy napja volt a4 okt. 4-é i tartott 
közgyűlésen a Kóbi pártnak. háboritLnul

.ezavasbatta Pap IVLhá’y kapitány urnák 
óO forint tiszteletdíjat névszerinti szava­

zással, mert csak egy szavazat volt ellene. 
Azt is megkérdezhette a szegedi ügyvédi 
kamaratói, szabad-e egy ügyvédnek 260 
irtot jogtalanul visszatartani ? még e kér­
désnél is csak két szavazat volt Kóbi 
indítványa ellsn.

nun
az

Tallián Béla neveztetett ki ez után a 
megye főispánjává, a ki őssinta jóakarat­
tal állott a megye kormányzatának élére, 
feladatául tűzvén ki a számban és erőben 
megizmosodott ellenzék és a régi rendszer 
vezérfirfiai között az ellentétek kiegyen­
lítését,

Ez az oka a miért ma még a nap 
nincs megállapítva, gondunk lesz azonban 
rá, hogy
és módon as össs lakosság tudomására 
hezassék.

Egy kicsit zavarba jött azonban a 
törvénytudó társaság, mikor tárgysorozaton 
kivüllátogatás ideje kellő időben uöklö biró előterjesztette, hogy a 
Lavic-ika Pál jegyző részére megállapitott 
és takarékpénztárba elhelyezett 1200 forint 
kártalanítási összeg a bírósági végrehajtó 
által azt tetemesen felül múló követelés

Ekkor azonban az ellenzék többsége a 
A képviselő urat a küldöttség kitűnő megye törvényhatóságában, — jó formán

egészségben találta és a szívélyes fogadta- biztosítva lévéa — részt követelt magának

1 évfolyam.28- szám.Mindszent, 1894. október 7.
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A harmadik évnegyed kezdetén fel­
kérjük t. olvasóinkat, hogy esetleges hátra- 
lékjaikat, valamint újabb előfizetéseiket hoz­
zánk juttatni szíveskedjenek.

A helybeli előfizetők legcélszerűbben 
a lapkihordónál teljesíthetik a fizetést, úgy,
hogy a nála levő Ívbe a fizetést beírják 
és a nyugtát a következő vasárnapon ugyan­
csak a lapkihordó utján kapják meg. Vi­
déki előfizetőink nagyobb kényelmére pe­
dig posta-utalványokat mellékelünk és a 
feladó-vevény nyugtául szolgál.

Előfizetési árak, vidékre postán küldve 
és helyben házhoz horva :

Égés évvre . . 4 forint
. . 2 „
- . 1 „

Fél
Negyed évre .

„Mindszenti Lap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

csak nagyon természetes, ha ma Wimmer Ká­
roly szövetkezik az indítványozó Tary Endre 
ügyvéd ellen, Ha&ez Juda és társaival, kik a 
bizalmatlanságot (mégis Haasz kivételével, mert 
ilyet a takarékpénztári igazgatóval szemben 
soha se mert volna tenni) megszavazták és igye­
kezik részint magának tulajdonítani, részint pe­
dig kisebbíteni azt, ha van benne érdem, hogy 
a község körül-belül 9000 írttal kapott többet 
Tary Endre kitartó fáradozása folytán, mint a 
nélkül a kincstár felajánlott.

Közöljük e kis történetet a régebbi idő­
ből, hogy az újabbakat olvasóink kénynyebben 
megérthessék.

Előfizetési felhívás.
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— Rendkívüli gyűlést tartott a 48 as 
kör választmánya a múlt vasárnapon saját 
helyiségében, melynek egyedüli tárgya Helfy 
Ignác képviselő urnák Mindszentre meghívása 
volt. A választmány tagjai a kérdés fontosságát 
megillető érdeklődéssel, teljes mámban jelenük 
meg és egyhangúlag abban állapodtak meg. hogy 
a képviselő úrhoz küldöttséget meneszt a végett, 
hogy öt Mindszentre meghívja. A küldöttség 
nyomban megválasztatván, a gyűlés véget ért,

— A főispán beiktatási ünnepélyé­
nek programmja: 1. A t. é. október hó 7 ón 
délután, a Szolnok felől jövő vonaton érkező 
főispánt a nagytőkéi állomásnál a jár. főszolga- I natá 
bírák th. bizottsági tagokkal együtt fogadják.
2, üirkezés Szentesre d. u. 4 órakor, a pálya­
háznál a városi képviselők s a tisztikar élén 
Burián Lajos polgármester mond Szentes város 
közönsége nevében Üdvözlő beszédet. Bevonulás 
bandériummal a megyeházához, hel dr. Csató 
Zsigmond alispán az összegyűlt törvényhatósági 
bizottsági tagok és a megyei tisztikar élén a 
megye közönsége nevében üdvözli a főispánt.
3. Este fél 8 óraker a polgárság ovációja fáklyás­
zenével. 4. Október hó 8-án délelőtt 9 órakor a 
róm. kath. templomba;, veni sancte; gyülekezés 
fél 9 órakor & megyeházánál. Délelőtt 10 órakor 
az ünnepélyes beiktató rendkívüli közgyűlés, 
melynek végeztével a küldöttségek tisztelegnek.
5. Délután 2 órakor társas-ebéd a Kass-ezálló 
nagytermében.

— A mindszenti 48-as kör ma délután 
tartja rendes havi választmányi ülését, melynek 
egyik tárgya a Budapesten járt küldöttség 
jelentése is lesz, felhívjuk rá az érdekeltek 
figyelmét.
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— Vármegyei közgyűlés. A főispán 
beiktatást követő okt. 9 én megkezdődik, mely­
nek tárgysorozata nem kevesebb mint 171 tár­
gyat ölel fel. Ezekből Mindszent községét kfllo 
nősen érdeklik a 95. szám Kossuth Lajos Ösztön-
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6. Az „Újvilág* épületeinek átvételéről föl­
vett jegyzőkönyv alapján utasittatott az esküdt- 
bíró, hogy az ottani javítási munkálatokat ess 
bözöltesse és ennek megtörténte után a helyi­
séget az uj bérlőnek leltár mellett, jó karban 
adja át.

vitása végett biróilag letiltatott. Itt is 
oda lyukadt ki a nagy tudomány, hogy 
megkérdezik az alispánt, végrehajtót, sőt 
még a takarék pénztárat is, hogy szabad-e 
as összeget másnak lefoglalni, mint a köz­
ségnek? Alighanem itt kezdődik annak a 
csirája, hogy végtére is a község csak a 
saját zsebéből fogja fizetni az adókönyvek 
lezárása körül felmerült és még mindig 
szaporodó költségeket.

Egyébiránt a tárgysorozat a kővetke­
zőkben nyert elintézést:

1. Olvastatott a vármegye alispánjának a 
főispán fogadtatása és beiktatásához az elöljáró­
ság, képviselő testület és általában a közönség­
hez intézett meghívása.

A képviselő testület kiküldötte Tóth Mihály’ 
biró, Szilágyi Ferenc, esküdtbiró és Pap Ákos 
jegyzőből álló bizottságot azzal, hogy a képviselő 
testület csatlakozni kívánó tagjaival együtt, mint 
küldöttség, úgy a fogadtatás, mint a beiktatás 
nál vegyenek részt.

2. Schwartz Lipót gyógyszerésznek a viri- 
lisek közé felvétele tudomásul vétetett.

3. Olvastatott Pap Mihály esküdt 50 frtos 
tiazteletdij ügyében a belügyminiszter ama le- 
rats, mely úgy a közgyűlési, mint a térvény- 
hatósági határozatot megsemmisítette.

Kapóra jött Pap Ákos jegyzőnek, hogy a 
miniszter tárgyi indokot nem is hoz fel, rt a 
határosat alakilag is semmis volt és ebből mind­
járt azt következtette, he*y most mór módjában 
áll a közgyűlésnek alakilag jól határozni és 
nincs semmi akadály, hogy a mi akkor elmu­
lasztott, most pótolja, miért is mindjárt fel is 

(Katett a kérdés, hogy a kik Pap Mihálynak az 
50 forint tiszteletdijat megszavazzák, igennel, a 
kik pedig nem szavazzák meg, nemmel névszerint 
szavazzanak. A névszerinti szavazás megejtetvén, 
Wimmer Károly, S lilágyi Ferenc, Kovács Imre, 
Haasz Juda, Szobi Lipót, Bozó B. János, Apró 
Imre, Kis Pál József, Farkas Ferenc, Falábú 
Imre, Fülöp János, Tóth Pál, Haasz Farkas, 
Stern Salamon, Gémes Lajos, Konc Lajos, a 
biró ée jegyző igennel, Tary Endre nemmel 
szavazott. Kár volt vele olyan nagyon sietni, 
r~Rr i-yy majd megint alaki hiba lesz, nem lévén 
a v»..:y soroz atban csak a miniszteri rendelet és 
nem egyszersmind a Pap Mihálynak adandó 
tiszteletdij is.

4. Tary Endre ügyvéd költség-jegyzéke 
már egy kissé több gondot adott a képviselő 
testületnek, mert végtére is nem lehetett leta­
gadni, hogy a behajtásért 10 °/0 tiszteletdij volt 
megállapítva és igy a meghatalmazás felmondása 
folytán 200 és egynéhány forint felszámítását 
legalább is részben elkellett fogadni és igy Tary 
Endre ügyvédnek ama kijelentése folytán, hogy 
ha a képviselő testület a tényleg behajtott és 
jegérvényesen megítélt követelések után a 10°/0 
tiszteletdijat és az adósok terhére a község 
javára biróilag megítélt költségeket a község 
kifizeti — noha a lobbi hátralékok behajtására 
is lépéseket tett, azokra nézve tett felszámításait 
mellőzni kész, az ügy simán ilykép intéztetett 
el, a hátralékokra nézve, a mi meg a Weisz-fóle 
perből felmaradt költségeket illeti, bizottság 
küldetett ki a költségjegyzék megvizsgálása és 
a legközelebbi közgyűlésen javaslattételre.

5. Hosszasan tárgyalta azonban Tary Endre 
ügyvédnek a község elleni 682 forint ügyvédi 
dijak és költségek iránti rendes keresetét, mintha 
csak dönteni akart volna benne Wimmer és Haasz 
bizottsági tagok váltig bizonyították közgyűlési 
határozatokkal, hogy Tary ügyvéd mint bizott­
sági tag lett kiküldve és végre is bizottság kül­
detett ki az alispánhoz informálás végett és Soós 
Pál megyei tiszti ügyész meg izása iránt. E 
dolgot már méltattuk lapunkban, e helyütt nem 
untatjuk vele olvasóinkat, de Ígérjük, hogy annak 
dején beszámolunk az eredmény nyel.

7. Ipariskolai elnöki jelentés olvastatott 
fel ezután, mely semmi újat nem tartalmazván 
s intézkedést nem igényelvén, tudomásul vétetett.

8. Az „Ujvilógu bérleti szerződéseinek 
fogalmazványai olvastattak fel ezután és jóvá 
hagyatván, azok aláírása és megőrzése végett a 
nyilvántartó jegyzőnek átadása elrendeltetett.

9. Konc Lajosnak lakbér iránti kérelme. 
Tekintettel arra, hogy az uj szervezeti szabály 
szerinti munkabeosztás a két jegyző közi vita 
tárgyát képezte, részben annak megszüntetése, 
részben folyamodó szaporodott teendőire, tekin­
tettel Konc Lajos személyes pótléka fejében a 
váltság pénztárból 200 frt lakbér fizetése álla­
píttatott meg.

10. Barna Rókus örököseinek az ínség 
kölcsön számadásból folyólag jogdijjukat ter­
heit és takarékpénztárba letéteményezett 
60 forintnyi összeg kiadása iránti kérelmük meg­
adatott.

11. Tömörkény községnek az iskola segély­
ből rájuk eső rész kiadatása iránti megkeresése. 
Tekintettel arra, hogy a tanítókat az iskolaszék 
fizette és fizeti, a megkeresés áttétetett az iskola­
székhez, a tömörkényi két isko ára eső jutalék 
kifizetése iránt. Es végre:

12. Müller János kéményseprőnek a falubeli 
kémények sepréséért járó illetékek fejében át a* 
lány megállapítása iránti kérelme elutasittatott, 
a községi épületekért járó seprési illeték azon­
ban 50 forintról 60 forintra emeltetett.

1

Régi dolgok.
Annak idején nem is olyan régen mint 

89—90 évek táján még alig volt közgyűlés, 
hogy a hírhedt 885—887. évi váltsági száma­
dások egy vagy más alakban a közgyűlés előtt 
fölhozva nem lettek volna. Kedvenc veszőpari. 
pája volt Haasz Juda képviselőnek e számadások 
felhozása, ismételten és nyilvánosan tolvajlás, 
lopás, sikkasztás és még hasonló titulusokkal 
illetvén a számadásokat. Ez időben történt az 
is, hogy a váltság pénztári számadásokból folyó 
hátralékok kimutatása ismételten sürgetve lett. 
Néhány száz forint elő is került akkoriban vala. 
honnót, mint évekkel előbb a felek által lefize­
tett összegek. Ez idő tájt forsiroztatott a tömör­
kényi templom építés számadása is, miből folyó­
lag száz egynéhány forint Wimmer Károly 
úrtól került elő.

Ebben az időben folyt az italmérési jog 
állami megváltása is s az erre kiküldött bizott­
ság két tagja Wimmer és Hubacsek urak találva 
érezvén magukat a folytonos támadások által s 
megfogadták, hogy a község semmi bizottságá­
ban sem vesznek tovább részt s igy lemondottak 
az italmérési jog kártalanítása korul szükséges 
teendők ellátására kiküldött bizottsági tagság­
ról is akkor, mikor épen a legfontosabb teendők, 
az egyezkedési tárgyalások következtek volna, nyil­
ván azon hiszemben, hogy a község zavarba jön 
és nem lesz képes ná'uk nélkül érdekeit meg­
védeni és épen e miatt Tary Endre indítványára 
a lemondás tudomás vétele mellett a lemondó 
képviselők irányában bizalmatlanságát nyilvá­
nította.

A lemondott biz. tagok ezentúl mindig 
készségesen és épen azon kárörvendö reményben, 
hogy fel fog valahol akadni egyedül, Tary Endre 
ügyvédet bízta meg a kártalanítási ügy minden 
fasisa lebonyolításával. Szerencsére azonban csa­
lódták, mert náluk nélkül is szép eredmény 
nyel lett a kérdés megoldva. De az akkori bi­
zalmatlansági indítvány és szavazásnál fogva

MINDSZENTI LAP2.
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— Hát ez mire való ? — kérdi.
— Ez meg azért van, mert Wimmer és 

Haasz képviselő urak azt akarják bebizonyítani, 
hogy a jegyzőkönyvekbe nincs benne az, hogy 
a megbízások teljesítése közben Tary Endre 
biz. tag az ügyvéd eszét használja.

— Vagy úgy ? 1 —

okvetlen nyílttéri nyilatkozattal akart erre a 
betiltásra reagálni, de mert Bánfalván helyi 
sajtótermék nines és a bánfalviak amúgy sem 
állván kellő barátságban a nyomtatott betűkkel, 

nyílttéri közleményt a haragvó kereskedő úgy 
adta ki, hogy dobsz óval jelentette ki, miszerint 
nevezett doktort lovagiatlan embernek minősiti 
ég átadja a közmegvetésnek, a mint a vidéki 
nyílttéri közlemények 90 százaléka szokott tenni, 
Bánfalva kisbirója valósággal dobzódott a azen- 
tációs dobolásban és oly harsány szóval nyi’at- 
kozott, hogy azóta hangezálóg&i gyuládásban 
vannak. Láng a bosszús kereskedőt följelentette, 
mire a kereskedő íovagias tárgyalásokat indított 
és hajlandó lett volna nyilatkozatát visszavonni- 
A szatiszfafecióra Láng doktor hajlott is és igy 

— Kossuth Ferenc Cegléden a válasz- tudta meg Bánfalva apraja-nagy ja, hogy Szerényi
kereskedő meggondolatlan tetteit szánja-bánja. 
Az élőszóval való nyiltterezés a gyulai királyi 
törvényszék előtt éri véget, Szerényi 60 forin­
tokban marasztaltatván el. Akárcsak a mi 
esküdtbiránk.

— A Mátyás-templom ünnepe. A sok
éven át tartott mü, Mátyás király templomának 
restaurálása régi rajzok után már befejezést nyert 
s okt. 4 én tették rajta az utolsó kalapáesütést 
a király nevenapján, a kormány, a főpapság, a 
főnemesség és a delegáció tagjainak jelenlétében. 
Ebből az alkalomból egész Buda ünnepi köntöst 
vett magára. Úgy a vár, melynek a Mátyás- 
templom egyik legszebb ékét képezi, valamint a 
vizi város zászlódiszbe öltözött. József főherceg 
palotáján az uralkodó ház feketesárga zászlója 
mellé kétoldalt két hatalmas nemzeti színű zászlót 

— A vasutasok egyenruhája. A vas- tűztek ki. Különösen feldíszítették a Mátyás-
uti hivatalnokok és altisztek uj egyenruha sza- templom környékét s magát az épületet állvá-
bályzata a napokban életbe lépett. E szerint a nyaiv&l. A déli bástyán óriási szárnyas lobogót
hivatalnokok szolgálatban sötétkék sapkát, zsi- lengetett a szél 1873—1894 felirattal. A Szent-
nór nélküli sötétkék kabátot és szürke pantal­
lón* fognak viselni. A diszegyenruhául sötétkék,
lószőrbokrétás kalpagot, sötétkék, aranyzsinóros volt. Ebben helyezték el az okmánytartó szélén- 
és 25 aranygombbal ellátott atillát, verescsikos, 
sötétkék nadrágot és kardot viselnek, A rang­
jelzés olyan lesz, mint a mostani. Az uj egyen­
ruhákat már most lehet használni, de megvan 
engedve a régi egyenruha használata is két 
esztendeig.

nmer Ká- 
.ry Endre 
val, kik a 
ével, mert 

szemben 
í éaigye- 
részint pe­
tém, hogy 
ott többet 
lp, mint a

| dij alapítvány iránt hozott közgyűlési határozat 
[ jóváhagyása; 96. sz. a községi ovoda felállitá- 
1 sát megtagadó közgyűlési határozat ellen az 
I elöljáróság által beadott fölebbezés ; 97. sz. A 

[ köztégi jegyzői teendők beosztására vonatkozó 
I közgyűlési határosat ellen Konc Lajos által be­

adott fölebbezés; 98. sz. a befejezet Weisz-féle 
perben Tary Endre ügyvéd bemutatott költség- 
jegyzékére 200 forint előleget utalványozó köz­
gyűlési határozat ellen Pap Mihály által beadott 
fölebbezés ; 101. sz. Tömörkény község a Micd 
szent és Tömörkény közös tulajdonát képező 
vagyonok zár alá vétele iránt; 115. sz. tánc­
vigalmak, színház stb. után szedhető dijjak meg­
állapítására vonatkozó közgyűlési határozat jóvá­
hagyása.

a

® S iUB H ® K.
t=gebbi idő- 

yayebben IDEÁLOMHOZ. . .

Almodám,, hogy mi együtt éltünk, 
Együtt, zöld, árnyas fák alatt: 
Es húsán -*«> - a csalogány 
Elmúlt szt. símének dalt.tók névjegyzékébe a központi választmány egy­

hangú 'határozatával saját felszólamlása alap­
ján felvétetvén, miután ottani birtokai után a 
törvényes mértéket megütötte vagyonilag. Ezen 
fölvétel ellen valami íázász Károly nevű bíró­
sági Írnok íölebbezést adott be, még pedig az 
alapon, hogy Kossuth Ferenc nem magyar hon­
polgár. A fölebbezés kínos feltűnést kelt az 
egész országban és Horváth Adám országgyű­
lési képviselő nem valami dicséretes színben 
tünteti fel a tölebbező Írnok eljárását, ki vi­
szont a törvényre hivatkozva, büszkén kérdezi : 
„Kinek van oka az ország közvéleménye előtt 
pironkodni, neki e vagy azoknak, kik Kossuth 
Ferencet a névjegyzékbe felvették ?“ E kér­
désre a közvélemény feleletét aligha t^nné zsebre 
az írnok ur !

$tén fel­
es bátra­
ikét hoz- Te oly szép valál, oly ragyogó, 

Oly nagyon égtek szemeid, 
Miként a napnak fénysugara 
Midőn tavaszkor ránk tekint.sertlbben 

ást, úgy, 
beírják 

i ugyan- 
neg. Vi- 
lóre pe­
ak és a

Fejem szédült, nem tm 
Csókkal érintem ajkidat,
Te elpirultál, mint a hajnal, 
Ha kora reggel ránk viradt.

mike.iu

Azután térdre leborulva, 
Hozzád emelem lelkemei 
Es a. szerelem szent füzében 
Ajánlám néked szivemet,

a küldve

1 forint

Lelkem úgy örült a reménynek, 
Mit szép szemedből olvasott; 
Mily hamar kellett megérezni 
A rideg, keserű valót!

.apw
’hivatala.

„Szivem a tied* — igy susogtad, 
Az Isten látja lelkemst !
Szivem a tied mindörökké,
De másnak adják kezemet.“

háromság-szobrot lombkoszoruval vonták be. A 
Szent háromság-szobortól jobbra alacsony sátor

a 48 as 
on saját 
7a. Helfy
íeghivása 
ntosságát

jelentek 
ieg. hogy 
a végett, 
üldöttség 
réget ért,
epélyé-
r hó 7 ón 
i érkező 
fdezolga- 
togadják. 
a pálya- 
ikar élén 
tes város 
levonulás 
ír. Gettó 
^hatósági 
' élén a 
főispént.

. fáklyás - 
órakor a ; 
rülekoxés ' 
-0 órakor 
izgyülés, 
telegnek. 
iss-szálló

cét, melyet a felteendö kereszt gombjába helyez­
tek el. A derült időben tengernép lepte el a 
templom környékét, a szomszédos utcákat. A 
templom maga úgy megtelt, hogy a meggyszin- 
ruhás, alabárdos koronaőrök alig tudták fen tar­
tani a rendet.

Fölébredék e rut álomból,
De kétség gyatri éltemet,
Kérlek, óh kérlek, kedves Ilkám, 
Nyugtasd meg szegény szivemet.

— Az egyházpolitikai törvényjavas­
latok tárgyalásába már belefogott a főrendiház, 
ma azonban már koránt sines oly nagy érdek­
lődés a tárgyalások iránt, mint volt a polgári 
házasságról szóló törvényjavaslat tárgyalása­
kor. Úgy a publikum, mint maguk a főrendek, 
csendes nyugodtsággal várják 
natát.

Lavlcska József.— Fillokszera és csiriz. A fillokszera 
a szőlős gazdák réme, a csiriz ellenben egy 
hathatós társadalmi erő, a mely anarchista ci- 
pőtalp&k rögzítésére szolgál. E kék lény, fillok­
szera és csiriz eddig együttes működésben nem 
került a világ elé, csak most Vásárhelyen. Ott, 
ugyanis a tói szőlőkbe' ^ atálták a fillok­
szera jelenlétet s ezzel kapcsolatosén egy oda 
való pelgár bemutatta a gazda közönségnek, hogy 
miként kell ezen kenstatált toportyán férget 
most már kipusztit&ni. A polgár ugyanis bekent 
hat tökét a közönség jelenlétében mély csönd 
és figyelem közt csirizzel s biztosította & hall­
gatóságot, hogy az eddig csak közönséges sze­
repre kárhoztatott szer a legjobb naatafuegos 
lesz mindenféle filloászera ellen. A Hallgatóság 
megelégedéssel vette tudomásul a kijelentést s 
boldogan szétoszlott.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő «r !

Azon kezdem, 'hogy rettenetesen harag- 
S 3m a fiskálisokra, de azért ne tessék ám ma­
gát sértve érezni, mert nekem mégis volt min­
dig fiskálisra szükségem és jó vagy rossz taná­
csaik nem kevés pénzembe kerültek, de nem 
ezért haragszom.

Lehet vagy tíz esztendeje, mikor akadtam 
egy olyan bolond fiskálisra is, ki- minden ügyein - 
bajomban ingyen látott el jogi tanácscsal, sőt 
munkát és fáradságot sem kiméivé gyakran 
egyéniségét is la+ba vetve, védte érdekeimet, 
úgy, hogy n m szer magam megsekalva a 
dolgot, ürügyet kerestem honorálására.

Egyszer egy kicsit be találtak csukni ég 
ez az ón fiskálisom azzal vigasztalta családo­
mat, hogy majd kieresztenek, ha megvizsgálják 
ügyemet s egyebet nem tett a vizsgálat sür­
getésénél, másokhoz fordult0-h tehát ^ esorué 
p' mbe került, de azért aü£ot
totcak el, mikor a többit.

Meg is akartam e*ért beszulm magamat 
és ingyenes fiskálisom azt tannesolta, hogy rög­
tön tegyek lépéseket, megkérdeztem azonban 
nálánál okosabbakat is és azt tanácsolták, hogy 
várjak, vártam addig, míg tanácsadóim mondták, 
akkor megindítottam peremet, de a bíróság azt 
mondta, elévült. Bele került egy csomó pén­
zembe, nem sajnálom, de azt sajnálom, hogy & 
jó tanácsért egy garast sem adtam.

döntés pilla-

— Háborúi hírek járták be a hét fo­
lyamán a lapokat, közölvén, mintha a China-Ja- 
pén háborúból folyólag Francia és Angolország 
között némi érdekösszeütközés keletkezett volna 
Madagaskár miatt. E háborús hírek nagy befo­
lyással voltak érték-tőzsdékre, de későbbi köz­
leményekből az tűnik ki, hogy Anglia és Fran­
ciaország közt az eddigi viszony miben sem 
változott és ezen államok kormányai inkább 
csak a Chinában levő európaiak védelme biz­
tonsága érdekében tettek némi intézkedéseket.

— Megmérgezett főkapitány. Szabad­
káról az a szenzációs hír terjed, hogy a most 
három éve ott meghalt Hevér Géza főkapitányt 
megmérgezték. Hevér Géza óriás termetű ember 
volt, valóságos réme az úgynevezett vasórru 
bábáknak, akik mások büneibül élnek. Egy elő­
kelő szabadkai úri ember most feljelentést tett 
a mostani főkapitánynál, hogy Hévért Pertics 
Gergelyné rosszhirü nő mérgezte meg boazubó), 
A szenzációs ügyben a vizsgálatot megindították.

— Nyílttéri köalemény dobszóval. 
A békésmegyei Bánfalván történt a következő 
épületes történet. Láng Jenő dr. sorba vizsgál­
ván a községben az italokat, azt találta, hogy 
Szerényi Józsefnél veszedelmesek az egészségre 
az italok s azok árusítását betiltotta. Szerényi

Apróságok.
— Miért olvasnák föl most a régi közgyű­

lési jegyzőkönyveket ? — kérdi a tanácsterembe 
lépő képviselő egy, már ott bóbi?ktuv képvise­
lőtől. ocsaj •

i délután 
melynek 
üldöttség 
Mekeltek

— Wimmer Károly ur azt akarja kimu­
tatni, hogy neki egyszer Tary indítványára a 
közgyűlés mór bizalmatlanságot szavazott, — 
volt az értelmes válasz.

főispán 
k, mely- 
171 tár­
tét külo 
k ösztön-

Feltünik az ujonan érkezett képviselőnek, 
hegy folyton jkönyveket olvas a jegyző, még 
pedig különféle változatokban, mind olyanokat, 
melyekben Tary Endre bizottsági tag megbi- 
zatik, felh&talmaztatik stb.
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A „Nemzeti Újság’4’ alig liegy megindult, marie önérzettel mondhatja el magáról, hogy őszinte szóki- 

mondásával, csürést-csavarást nem tiirő elleiaeéki irányával, oly sikereket ért el, a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

A „Nemzeti UjSágU híven törekszik arra, hogy a mit programijában igért, bee vilefcesen be is 
Megalkuvást nem ismerő módon, nyíltan és egyenesen harcolni a jelenlegi korma lyr mdszev ellen, nem tartva szem 
•lőtt mást, mint a magyar nemzet jogos érdekeit.

A „Nemzeti UjScLQf’ axon van, hogy pontosan és gyorsan informálja olvasóit minden eseményről. IsSVO- 
lexői vannak as ország minden helyiségében s a kontinens minden fontosabb pontján, úgy, hogy a 
„Nemzeti Újság “ a legelső forrásokból nyervén értesítés sít, hírszolgálat dolgában bátran kiállhatja a ver­
senyt minden más hírlappal.

A „Nemzeti Újság vezércikkeit a felelős szerkesztőn kiviil gr. Apponyi Albert, Horánszky 
Náador, B&rtha Miklós, Bolgár Ferenc, Bottlik Lajos, Deésy Zoltán, dr. Sághy Gyula, gr. Zichy Jenő, Benedek 
Elek, dr. Aesády Ignác, stb. írják.

Tárearovatába legkiválóbb ir-Mnk dolgoznak, köztük : Benedek Elek, gr. Bethlen Miklós, Tóth Béla, Hook 
János, Brassai Sámuel, Beda Jób stb.

Kiváló gondot fordít, a „Nemzeti ű'jság1 arra, hogy minden egyes rovatában élvezete-* olvasmányt nyújtson 
olvasóinak. Van kiváló gonddal szerkesztett újdonság!, tanügyi, égészségügyi, közgazdasági rovat*, Nagy figye­
lemmel viseltetik a „Nemzeti Újság * a vidéki élet minden ügyes bajos ’->! <■* iránt. Hetmkint egys :er visír íapon a
„Nemzeti Újságu
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mellékletet ád. Azonkívül minden hét péntekjén adja

8
cirnü rovatot,.

?£ A „Nemzeti Ujság“ helyettes szerkesztője :A „Nemeti Újság11 felelős szerkesztője :

?* GUNTHER ANTAL. SZEREDAI LEÓ.
# -tJEKÉSSI -/LT3.A- :"CTJ-sA.C3-“ ELÖFi:

14 frt. Negyedévre
7 frt Egy hónapra .

SZÁM ÁRA 4 KB., VIDÉKEN

Egész évre 
Félévre

3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

ti*

EGYE K R.

$A „NEMZETI ÚJSÁG11 || A „NEMZETI ÚJSÁG”£ ■T
szerkesztősége:

Budapesten, VI, Petöfi-utea 16 szám.
kiadóhivatala:

Budapesten, VI., Nagymező utca 25 szám.
5
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Nyomatott Goldstein Alór köayvnyoiiyiáyában MUndszenten.
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Kedvem kerekedett egy kissé földbirtokos fiskális szó nélkül visszaadta a megbízásokat,
lenni pénz nélkül — fiskálisom, itt is jó s?o’- j az eddig behajtott pénzekről kimutatta, hogy 
gélatot tett, mert vagyonos po^árok nem igen nyomban takarékba helyezte, mihelyst befoly-
akarták vagyonukat az enyémmel összekeverni, tak, szóval elszámolt egy krajcár hiba nélkül
meglett a földem, fiskálisom is kapott egy da- rögtön, pedig több mint 100 frt költség-számlája
rabkát, az ő gondja, hogy fizeti ki az árát, va- is volt, melyntk valóságát még én is kénytelen
lamint az ő gondja az is, társaimat az én adós- voltam elismerni. Vissza is kináltam neki az el­
vágom terhe alul fö’sxabaditani, ha tudj*. Meg vett megbizásokat, de nem fogadta el.
teheti tán azt is, ha már az én ügyvédi dolga­
imat ingyen elvégezte.

H.-M.-Vásárhely—Szentes.
H.-M -Vásárhelyről indul 7 óra 40 pert 

reggel, 4 óra 4 perc délután, 8 óra 11 pere 
éjjel.

Mindszentről indul 8 óra 47 pere d. e. 5 
óra 12 perc d. u.j 9 ón 18 perc este.

Szentesre érkezik 9 óra 30 perc délelőtt, 
5 óra 55 perc délután, és 10 órakor éjjel.Fiskálisom árnyékában tekintélyem volt a 

nép előtt, alelnöke lévén egy társas egyletnek, 
Egy kis üzletem is van népes faluban és de összeférhetlenségemnél fogva el csaptam ja-

gamtól az egész társaságot és most ugyan ur 
vagyok szolgáim felett, de mégis, ha jól meg­
gondolom, a szerével én veszítettem és az a 
fránya fiskális még ma sem hitt vissza.

H. M,-Vásárhely — szegedi vonal. 
H -M.-Vásárhely —Szeged.

gondolja csak tekts. Szerkesztő ur, ez a fránya 
publikum konkureitiát akart ellenem csinálni, 
fiskálisom azonban nem volt ellenem és igy ma

H-M.-Vásárhelyről indul 6 óra 57 perc 
reggel, 3 óra 58 pere délután, 9 óra 25 pere 
éjjel.

is konkurentia nélkül állok. Szegedre érkezik 7 óra 53 pere reggel, 
4 óra 33 pere délután, 10 ón 20 perc éjjel.Kérem a tek. Szerkesztő urat, tanácsoljonMindezeket és még tok más apróságot jól 

megfentolva, azon meggyőződésre jutottam, hogy mit tegyek ezután és én maradtam hálás tisztéiöje 
ez & fiskális nekem halálos ellenségem, mFrt is 
megfogadtam, hogy nekem nem kell többet fis­
kális, azért pedig épenséggel a halálig küzdők, 
hogy ezt az én fiskálisomat minden ut on-módon

Szeged—H M.-Vásárhely.
Szegedről indul 3 óra 30 perc éjjel, 10 óra 

5 perc délelőtt, 6 óra 52 perc este.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 31 perc 

reggel, 10 óra 50 perc délelőtt, 8 óra 01 perc este.

Góbé.

Vasúti menetrend.
befeketítsem, de az a szerencsétlenségem, hogy 
magamat ugyan befeketítem olykor-olykor, de a 
fiskálisnak nem árthatok vele.

Szentes—h-m-vásárhelyi vonal 
Szentes —H.-M.-Vásárhely. Gözhajózás.Kiléptem egy társaságból, melynek vezetője 

a fiskális, tönkre akartam tenni hitel, de csak Szentesről indrv 4 óra 5 ) porc éjjé , S óra
azt értem vele, hogy a társaság háromszorta A5 p'sre r"€£*■■ 5 ón 13 perc délután. 
erősebben megalakult nélkülem és elien^mr*, Mindszentről indul 5 óra 48 perc reggel,
mint velem. 9 óra 41 peic d. e. 6 óra 17 perc délután.

Szolnokról szerdán és szombaton reggel fe 
ónkor, déltájt van Mindszenten.

Szegedről kedden és pénteken 5 órakor 
Mindszrntre érkezik 8 órakor.H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc 

;' * >ucímeztek volna valamit, gondol van, hogy reggel, 10 óra 32 perc délelőtt, 7 óra 10 perc 
időst csak megezoritom egy kicsit és az a fránya éjjel.

Megbizásokat vétettem el tőle, melyek

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Tary Endre.
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